

台逼近匯率觀察名單

美中將簽協議 陸從操縱名單改列觀察名單

台幣早盤 一度站上29.9

【華盛頓記者張加、編譯劉忠勇／綜合報導】美國與中國大陸即將簽署第一階段貿易協議，美國財政部13日宣布，中國大陸不再列為匯率操縱國，但納入「觀察名單」。台灣未被重新列入匯率操縱國觀察名單，但報告中表示，台灣雖未正式納入觀察名單，「但接近觸動關鍵門檻」。

台灣今年仍有可能再度列入美國匯率操縱國觀察名單，央行總裁楊金龍去年底表示，台灣符合觀察名單的條件，因此要持續與美國溝通。

美國財政部13日公布最新「美國主要貿易夥伴外匯政策報告」指出，財政部一直與中國大陸密切交涉談論人民幣，近幾個月來，美中達成第一階段貿易協議，該協議要求中方針對包括匯率等關鍵領域進行結構性改革與其它改變，中方作出了可執行的承諾，目前不應再將中國大陸列為匯率操縱國。

除取消將中國大陸列為匯率操縱國外，報告說沒有主要經濟體被列為匯率操縱國。瑞士被加入觀察名單中，而中國大陸、日本、南韓、德國、義大利、愛爾蘭、新加坡、馬來西亞和越南仍留在觀察名單內。

這份報告原訂於去年10月中旬發布，由於美中貿易談判而被延後。這次對匯率

經濟政策進行評估的國家由12個增加到20個。

美國財長米努勤透過新聞稿表示，美中達成重要的第一階段貿易協議，為美國勞工與企業帶來更多機會，中方作出可執行的承諾，避免貨幣競爭性貶值。

美國財政部去年8月指定中國為匯率操縱國，當時人民幣貶破7元兌1美元關卡，美國總統川普指中方有意繼續其不公平貿易行為與操縱匯率，這是嚴重的違規行為。

【記者全澤蓉／台北報導】台幣兌美元匯率上午升破29.9，盤中一度來到29.85元兌1美元，升值1.02角。

央行總裁楊金龍今天視察台銀生肖套幣首日銷售狀況時，被問到我國未被美方列入匯率操縱國，是否代表央行的努力美方看到了？楊金龍僅低調表示「謝謝關心」，對於選後台幣匯率強升，楊金龍回應「供需決定」。 相關新聞見A4、A6版



台幣兌美元匯率上午升破29.9字頭，對於選後台幣匯率強升，央行總裁楊金龍回應「供需決定」。 記者林滌一／攝影

▼MLB / 偷暗號事件懲處出爐

太空人作弊 大聯盟重懲

罰1.5億 賠2季前2輪選秀權



總經理及總教練 馬上被球隊解雇



太空人球團老闆克蘭召開記者會止血，他未被查到知情的證據，沒有受到大聯盟處分。 美聯社

【記者吳敏欣／綜合報導】美國職棒大聯盟（MLB）的太空人球團在2017年世界大賽對戰道奇時，使用外野攝影機偷取道奇捕手暗號，大聯盟今天祭出嚴厲懲處，包括史上最高的500萬美元（約台幣1.5億元）罰款，並剝奪今年與明年選秀會前兩輪的選秀權。

太空人原本因此案遭禁賽一年的總經理盧諾（Jeff Luhnow）和總教練辛區（A.J. Hinch），在大聯盟公布懲處後，立即被球團老闆克蘭（Jim Crane）開除。

大聯盟主席曼弗瑞（Rob Manfred）在公開九頁的調查結果報告中，整理出60位證人的說詞，包含2017年的球員、場務人員和高層主管，也清查超過7000封的

電子郵件和簡訊。

大聯盟這次主要是重罰球團與經營高層，並未把球員列為處罰對象，曼弗瑞表示，「評估球員的責任和罰則是既艱難又不切實際，因為幾乎每位太空人球員多少都知道或涉入此案，我沒有辦法去衡量每位球員犯案的程度，決定誰該受罰，或是屬於幾級犯罪。」

2017年在太空人為大聯盟生涯最終季的貝爾川（Carlos Beltran），在今年初接任大都會教頭時，被指涉入偷暗號風波，現在大聯盟決定不懲處球員，貝爾川也逃過一劫。

但紅襪冠軍教頭柯拉（Alex Cora）嫌疑重大，證人的口供一致，這套作弊方式由球員主導，但當時在太空人擔任板凳教練的柯拉被指高度涉入，從中給予破解對方暗號的協助，在調查報告中有11次出現他的名字，同時捲入2018年紅襪奪冠被控偷暗號風波，預計後續懲罰會更為嚴厲。曼弗瑞表示，在紅襪案調查出來之前，不會有進一步的處分。 相關新聞見B8版



太空人被指控偷暗號審判結果出爐，大聯盟官方祭出嚴厲懲處，原本遭禁賽一年的總經理盧諾（右）和總教練辛區（左），隨即被球隊解雇。 美聯社

2017年在太空人擔任板凳教練的柯拉，又涉及2018年紅襪奪冠的作弊風波，預料是下一個被嚴懲的對象。 美聯社